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1. Cumplimiento y Retrasos GES 

El porcentaje de cumplimiento GES del SSBB para el mes de julio es un 95,96% 

La fórmula utilizada para el cálculo es la siguiente1: 

 

Gráfico 1: Numero de retrasos GES a nivel país, separado por Servicio de Salud. 

Fuente: FONASA 

 

 

 

 
1 Formula utilizada en indicadores que miden la gestión GES: Metas Sanitarias y EARS. 

1853

0

1000

2000

3000

4000

5000

6000

A
R

A
U

C
A

N
ÍA

 S
U

R

V
A

LP
A

R
A

ÍS
O

 S
A

N
 A

N
TO

N
IO

M
ET

R
O

P
O

LI
TA

N
O

 O
C

C
ID

EN
TE

V
IÑ

A
 D

EL
 M

A
R

 Q
U

IL
LO

TA

M
ET

R
O

P
O

LI
TA

N
O

 N
O

R
TE

Ñ
U

B
LE

D
EL

 M
A

U
LE

V
A

LD
IV

IA

M
ET

R
O

P
O

LI
TA

N
O

 S
U

R
O

R
IE

N
TE

LI
B

ER
TA

D
O

R
 B

. O
'H

IG
G

IN
S

C
O

Q
U

IM
B

O

B
ÍO

B
ÍO

M
ET

R
O

P
O

LI
TA

N
O

 C
EN

TR
A

L

C
O

N
C

EP
C

IÓ
N

TA
LC

A
H

U
A

N
O

A
C

O
N

C
A

G
U

A

A
R

A
U

C
A

N
ÍA

 N
O

R
TE

M
ET

R
O

P
O

LI
TA

N
O

 S
U

R

D
EL

 R
EL

O
N

C
A

V
Í

C
H

IL
O

É

A
YS

ÉN

M
ET

R
O

P
O

LI
TA

N
O

 O
R

IE
N

TE

A
N

TO
FA

G
A

ST
A

A
R

A
U

C
O

A
TA

C
A

M
A

M
A

G
A

LL
A

N
ES

O
SO

R
N

O

IQ
U

IQ
U

E

A
R

IC
A

Cantidad de retrasos GES a nivel país
Total: 46.081; Promedio: 1.589

Cumplimiento 
GES (ICGES) 

  

Cumplidas+ Exceptuadas+ Incumplidas atendidas 

*100 Cumplidas+ Exceptuadas +Incumplidas atendidas +Incumplidas no atendidas 
+Retrasadas 
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Gráfico 2: Evolución del porcentaje de cumplimiento GES del SSBB, año 2021. 

Fuente: FONASA 

 

Gráfico 3: Evolución del número de retrasos GES del SSBB, separada por meses. 

 

Fuente FONASA 
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Gráfico 4: Evolución del acumulado de garantías GES del SSBB, separada estado SIGGES. 

Fuente FONASA 

Observación: el número de garantías son acumulables. 
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Tabla 1: Detalle del estado de Garantías GES y su porcentaje de cumplimiento, separadas por 

establecimiento. 

Fuente FONASA 

 

 

 

 

 

 

 

Cumplida Exceptuada
Incumplida 

Atendida

Incumplida No 

Atendida
RETRASADA

Total 

general

% De 

Cumplimiento

Cesfam 2 de Septiembre 1553 12 14 1579 100,00%

Cesfam Antuco 307 1 308 100,00%

Cesfam Cabrero 2599 5 2604 100,00%

Cesfam Canteras 278 3 281 100,00%

Cesfam Entre Ríos 2452 57 26 2535 100,00%

Cesfam Monteaguila 1064 3 1067 100,00%

Cesfam Negrete 964 17 37 1 1 1020 99,80%

Cesfam Nororiente 1576 24 84 3 16 1703 98,88%

Cesfam Norte 2558 11 21 2590 100,00%

Cesfam Nuevo Horizonte 1854 49 18 1921 100,00%

Cesfam Quilaco 532 4 7 1 544 99,82%

Cesfam Quilleco 206 4 210 100,00%

Cesfam Ralco 460 29 52 1 542 99,82%

Cesfam San Rosendo 503 8 3 514 100,00%

Cesfam Santa Fé 902 15 15 1 15 948 98,31%

Cesfam Sur 2333 77 17 2427 100,00%

Cesfam Tucapel 777 3 12 792 100,00%

Cesfam Yumbel Estación 1020 16 8 1044 100,00%

Complejo Dr. Víctor Ríos Ruiz 10419 501 2409 114 1807 15250 87,40%

Depto. Salud Bárbara 650 15 11 1 677 99,85%

Depto. Salud Laja 417 23 2 1 443 99,77%

Depto. Salud Mulchén 224 34 258 100,00%

Depto. Salud Nacimiento 240 4 7 2 253 99,21%

Hospital Huépil 1003 13 10 1026 100,00%

Hospital Laja 1595 1 18 1614 100,00%

Hospital Mulchén 1933 8 35 1976 100,00%

Hospital Nacimiento 2055 37 90 6 8 2196 99,36%

Hospital Santa Bárbara 1606 42 5 1653 100,00%

Hospital Yumbel 999 3 14 1 1 1018 99,80%

Total general 43079 1009 2925 127 1853 48993 95,96%
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Tabla 2: N° de retrasos GES de APS, separada por Establecimiento y Problema de salud 
 

Establecimiento APS /PS N 

Cesfam Nororiente 16 

CÁNCER CERVICOUTERINO 1 

DIABETES MELLITUS TIPO 2 6 

HIPERTENSIÓN ARTERIAL 9 

Cesfam Santa Fé 15 

ASMA BRONQUIAL 15 AÑOS Y MÁS 1 

DIABETES MELLITUS TIPO 2 5 

DISPLASIA LUXANTE DE CADERAS 1 

HIPERTENSIÓN ARTERIAL 8 

HFC Nacimiento 8 

DIABETES MELLITUS TIPO 2 3 

DISPLASIA LUXANTE DE CADERAS 2 

HIPERTENSIÓN ARTERIAL 3 

DSM Nacimiento 2 

DIABETES MELLITUS TIPO 2 2 

DSM Santa Bárbara 1 

CÁNCER CERVICOUTERINO 1 

HFC Yumbel 1 

SALUD ORAL INTEGRAL DE LA EMBARAZADA 1 

Cesfam Ralco 1 

HIPERTENSIÓN ARTERIAL 1 

Cesfam Negrete 1 

DIABETES MELLITUS TIPO 2 1 

DSM Laja 1 

DIABETES MELLITUS TIPO 2 1 

Total 46 
                                   Fuente: FONASA 
 
 

2. Comparativas de retrasos GES en el CAVRR 
 
A continuación se muestran cuadros comparativos entre retrasos GES oficiales de junio y julio del 
año en curso, los cuales solo simbolizan una cuantificación y no un cruce por Rut; por tanto al ser el 
GES un sistema dinámico, los números no necesariamente representan a los mismos usuarios 
retrasados en ambos meses;  haciéndose mención además a que durante el mes de julio se 
agregaron al indicador 298 cumplimientos fuera de plazo, lo que evidencia un avance en el grupo 
de retrasadas de junio; por otro lado, el indicador de julio adiciona 2.656 prestaciones garantizadas 
cumplidas dentro del plazo legal.  
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Tabla 3:  Comparativa entre meses junio y julio del n° retrasos del CAVRR, separada por Problema 

de salud, considerando el 80% del total.  

Problema de Salud GES 
jun-21 jul-21 Variación % acumulado 

CATARATAS 446 455 2,0% 25% 

VICIOS DE REFRACCIÓN 375 371 -1,1% 46% 

HERNIA NÚCLEO PULPOSO LUMBAR 152 189 19,6% 56% 

HIPERTENSIÓN ARTERIAL 89 132 32,6% 63% 

PREVENCIÓN SECUNDARIA IRCT 79 98 19,4% 69% 

HIPERPLASIA DE PRÓSTATA 74 69 -7,2% 73% 

ENFERMEDAD RENAL CRÓNICA ETAPA 4 Y 5 70 66 -6,1% 76% 

RETINOPATÍA DIABÉTICA 73 59 -23,7% 80% 
 Fuente: FONASA 

Observación: 1439 casos, que representan al 80% de todos los retrasos del CAVRR están distribuidos 

en 8 problemas de salud GES 

Tabla 4: Detalle de Problemas de salud e intervención sanitaria, separada por Problema de salud, 

considerando el 80% de los retrasos GES del CAVRR.  

Problema de Salud / Intervención Sanitaria 
jun-21 jul-21 

CATARATAS 446 455 

CONFIRMACIÓN-DIAGNÓSTICA 282 287 

TRATAMIENTO  164 168 

VICIOS DE REFRACCIÓN 375 371 

CONFIRMACIÓN DIAGNÓSTICA 344 298 

ENTREGA DE LENTES  31 73 

HERNIA NÚCLEO PULPOSO LUMBAR 152 189 

TRATAMIENTO 152 189 

HIPERTENSIÓN ARTERIAL 89 132 

ATENCIÓN ESPECIALISTA 89 132 

PREVENCIÓN SECUNDARIA IRCT 79 98 

ATENCIÓN ESPECIALISTA 79 98 

HIPERPLASIA DE PRÓSTATA 74 69 

TRATAMIENTO  74 69 

ENFERMEDAD RENAL CRÓNICA ETAPA 4 Y 5 70 66 

ACCESO VASCULAR PARA HEMODIÁLISIS 66 62 

ESTUDIO PRE-TRANSPLANTE 4 4 

RETINOPATÍA DIABÉTICA 73 59 

CONFIRMACIÓN DIAGNÓSTICA 52 41 

TRATAMIENTO 21 18 
                      Fuente: FONASA 
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Tabla 5: Comparativa de la evolución de los Problemas de salud oncológicos GES en el CAVRR, 
separada por etapa garantizada y estado en SIGGES  

Problema de Salud / Intervención Sanitaria  jun-21 jul-21 

CÁNCER GÁSTRICO 36 23 

CONSULTA ESPECIALISTA 35 23 

INTERVENCIÓN QUIRÚRGICA 1   

CÁNCER CERVICOUTERINO 21 23 

 CONFIRMACIÓN DIAGNÓSTICA 9 8 

ETAPIFICACIÓN 2 2 

TAMIZAJE   4 

TRATAMIENTO  10 9 

CÁNCER COLORECTAL 15 AÑOS Y MÁS 21 9 

CONFIRMACIÓN DIAGNÓSTICA 18 9 

TRATAMIENTO  3   

CÁNCER DE PULMÓN 14 11 

CONFIRMACIÓN DIAGNÓSTICA 11 9 

ETAPIFICACIÓN 3 1 

TRATAMIENTO    1 

CÁNCER DE PRÓSTATA 12 10 

ETAPIFICACIÓN 3 4 

TRATAMIENTO  9 6 

CÁNCER DE MAMA 6 9 

CONFIRMACIÓN  5 7 

TRATAMIENTO  1 2 

CÁNCER DE OVARIO EPITELIAL 7 7 

CIRUGÍA DIAGNÓSTICA 7 6 

TRATAMIENTO    1 

CÁNCER RENAL 4 4 

TRATAMIENTO 4 4 

LINFOMA EN ADULTOS 4 4 

DIAGNÓSTICO CONSULTA ESPECIALISTA 4 3 

TRATAMIENTO - QUIMIOTERAPIA   1 

CÁNCER DE TESTÍCULO EN ADULTOS 3 4 

CONFIRMACIÓN DIAGNÓSTICA 2 4 

ETAPIFICACIÓN  1   

CÁNCER DE TIROIDES 2   

ETAPIFICACIÓN 1   

TRATAMIENTO QUIRÚRGICO ALTO RIESGO 1   

ALIVIO DEL DOLOR 1   

TRATAMIENTO PALIATIVO 1   

Total general 131 104 
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Tabla 6: Porcentaje de cumplimiento de PS Oncológicos en el CAVRR, separado por meses. 

Fuente FONASA 

Observación: Indicador medido en COMGES 7.1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Unidad GES 

Depto. Garantías Sanitarias  
Subdirección de Gestión Asistencial 

Servicio de Salud Biobío 

Cumplida Exceptuada

Incumplida 

Atendida

Incumplida No 

Atendida Retrasadas Total general % Cumplimiento

Oncologicas CAVRR junio 1427 182 575 43 131 2358 92,62%

Oncologicas CAVRR Julio 1751 226 678 53 104 2812 94,42%


